

淮南市着力打造“安理智谷”

本报讯(记者 李严)近日,市科技局在市政府新闻办召开的新闻发布会上公布《“安理智谷”科技创新产业功能区建设实施方案》,计划到2035年,推动“安理智谷”成为在全国具有重要影响力的科技创新策源地和新兴产业聚集地。

据介绍,2021年4月,淮南市人民政府与安徽理工大学签约共建安徽理工大学科技园,2021年12月16日,安徽理工大学科技园正式开园,2023年7月24日获批全省首批省级大学科技园。2023年园区在孵企业55家,企业到账金额5600万元、缴税195万元;拥有发明专利9件、实用新型专利46件、软件著作权77件,入库国家科技型中小企业17家、获评国家高新技术企业1家;入园企业人才硕博比例近八成、海归比例近四成。为贯彻落实有关文件精神,2024年市政府工作报告提出,出台支持安徽理工大学科技园发展政策

升级版,依托全国重点实验室、国家重点实验室等平台,着力打造“安理智谷”。

“安理智谷”位于淮南高新区,拥有安徽理工大学、深部煤炭安全开采与环境保护全国重点实验室、淮南新能源研究中心、中国科学院大气物理研究所淮南研究院等大院大所,拥有安徽理工大学科技园、淮南市科技创新公共服务中心、淮南瞪羚科技企业孵化器等国家、省级孵化载体。推进“安理智谷”建设是深入实施创新驱动发展战略、加快发展新质生产力的重要抓手,是市委市政府和安徽理工大学共同推进的一项重要工作,是统筹用好政府的政策资源、高校的科技资源和企业的产业资源,提高科技成果转化水平的重要途径。

2023年10月以来,市科技局赴合肥国家大学科技园、合肥高新区考察学习大学科技园、孵化

载体建设经验,实地调研安徽理工大学科技园及高新区产业布局,深入学习研究“科大硅谷”、北京中关村、上海“大零号湾”等产业功能区建设规划,广泛征集各市场主体创新创业需求,多轮开展意见征求和专家论证,修改完善后形成《“安理智谷”科技创新产业功能区建设实施方案(送审稿)》。2024年4月15日经市政府常务会议审议通过,4月17日经市委常委会审议通过。4月28日,淮南市委办公室、淮南市政府办公室印发。

《实施方案》提出经过3-5年的建设发展,“安理智谷”区域内产值达到百亿元,基金规模超20亿元,汇聚各类优秀人才1万名以上;培育科技中小型、高新技术企业、专精特新、瞪羚、独角兽、上市公司、新型研发机构等超300家,其中培育高新技术企业50家以上,培育上市公司1家。

搭建平台促发展 淮南市新型建材产品供需对接座谈会举行

本报讯(记者 张明星)5月11日下午,在淮南市筑舜预制构件有限公司厂房里人头攒动,热闹不已。由市住建局组织的市新型建材产品供需对接座谈会在此举行。

此次活动邀请了我市16家新型建材生产企业、6家平台公司和包括在淮有相关业务的央企、省属国企等在内的40家建筑业企业以及房地产开发企业、

市建筑业协会、市房地产业协会等共82家单位参加。活动以现场产品展示观摩、座谈交流的方式进行。参会平台公司、建筑业企业与淮南本地优质新型建材生产企业面对面沟通交流,详细了解建材生产企业和产品,为进一步对接合作打下良好基础。

据了解,为推广介绍我市新型建材产品,促进“准品共享”“准材准用”,市住建局会同相关部门

开展了新型建材产品供需对接活动。希望通过开展常态化对接推介活动,为新型建材生产企业与平台公司、建筑业企业搭建联系合作平台,大力推广本地新型建材产品,推进产销衔接、降本增效、互利共赢,助力拓宽本地建材生产企业销售渠道、提高市场占比、促进建筑业产业链上下游企业协同发展,推动全市建筑业全产业链高质量发展。

风雨兼程向未来 青春奋起奏华章



本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)曼妙舞姿展青春,声声倾诉诉深情。5月13日晚,淮南联大第十八届科技文化艺术周

开幕式暨职业教育活动周正式启动。

本届活动周的主题是“风雨兼程四十年 青春奋起奏华章”,活动期间有科技类、产教融合类办学成果展示,书法、绘画、篆刻、诗词、手机摄影等作品展示、卡拉OK比赛、主持人大赛等丰富多彩的活动,突出了现代职业教育特色,有力推动了学校职业教育改革发展向更高层次迈进。

据了解,一年一届的科技文化艺术周已在淮南联大成功举办过十七届,是该校校园文化建设乃至全市科技文化建设的一个重要品牌,承载着集中展示学校发展成就、不断丰富校园生活的功能。

融汇“科”与“教” 为职业教育注入新动能



本报讯(记者 付莉荣 摄影报道)5月13日,淮南市科技馆淮南联合大学分馆、淮南市技能体验馆、淮南联合大学科技创新馆开馆仪式举行。

展馆总面积约900平方米,分若干个展厅,每个部分主题鲜明、设计新颖、手段先进,承载了我市及该校科技成果推介、科学技术交流、科普宣传等功能,成为促进科技成果转化和科技交流合作的重要平台。当天,不少参观者在展厅中徜徉,在机器人、建筑和文创等作品前驻足,为每一件作品的创意和理念点赞。

据悉,淮南联大一直以来高度重视科技创新、职业技能培养等工作,在“科教融汇”创新赋能上持续发力。2023年申报立项各级各类教科研项目100多项,新增专利授权27件,在各类技能大赛中,屡获国家级和省级奖项。

淮南党史和 历史文化研究中心成立

本报讯(记者 廖凌云)5月14日下午,淮南市委党史和地方志研究室与淮南师范学院马克思主义学院合作共建的淮南党史和历史文化研究中心在淮南师范学院揭牌成立。这将为淮南党史和历史文化研究注入新的活力,开拓新的境界,充分发挥研究工作以史鉴今、资政育人的作用。

淮南拥有丰富的党史和历史文化资源,这些是城市的红色基因、独特记忆和灵魂。淮南是安徽党史发展的源头,是安徽第一面党旗升起的地方,在安徽建党史上占有重要地位。淮南自古以来是历史文化荟萃之地,这里有以斗鸡台为代表的早期先民历史文化遗迹,有深厚的楚文化底蕴,有牢笼天地、博极古今的《淮南子》,有世界灌溉工程遗产安丰塘等等。无论是物质文化遗产还是非物质文化遗产,在淮南大地上都有丰富的呈现。

同时,淮南有一批致力于党史和历史文化研究的专家学者。近年来,市委党史和地方志研究室坚持不懈做好党史和历史文化的研究与宣传,加大创新力度,组建专家智库,不断推出精品力作,淮南师范学院在地方党史和历史文化研究方面拥有雄厚的团队资源。该中心的成立将进一步整合全市资源,扎实推进学好党史、用好党史各项工作,扎实做好提炼展示优秀传统文化精神标识、当代价值各项工作,有力有效服务淮南发展大局。该中心将坚持守正创新,主动担当作为,开展扎实深入的研究和宣传,努力推出研究成果、精品力作,多形式、多维度、多视角展现淮南党史和历史文化风采,进一步鼓舞斗志、凝聚力量、启迪智慧、砥砺品格,凝心聚力为加快淮南高质量发展贡献力量。